



绿野中的“金色梦”

本报记者 李念辉 通讯员 耿丙铸

夏日暑重、万物葱茏，斗虎屯镇种植搞特色、采摘选佳时、树荫话科技，村民在绿色沃野里用辛勤汗水、智慧头脑，描绘出一幅幅丰收的金色梦想。

麦茬上的“懒汉瓜”

“这种冬瓜生命力强，不用掐尖儿打叉。咱人懒，就种这种‘懒冬瓜’。”7月23日，斗虎屯镇农民荣德阳的麦茬地一片葱绿，狗头大的冬瓜时隐时现，雨后荣德阳手握铁锹正在放水。

荣德阳今年38岁，他说自己“懒”，可真是地地道道的“勤勤人”，他饲养着16头母猪，错时繁殖、月月产崽儿。荣德阳还从电脑上学到了麦茬冬瓜的种植技术。懒

瓜做在麦茬上，不易溃烂、瓜形好，每个冬瓜五六斤，一棵瓜秧能结七八个。“猪粪做底肥，瓜味儿一定鲜。小瓜不大，适合小家庭食用，销路一定好。一亩能挣五六千元不成问题。”荣德阳看到一颗瓜秧，已经做了4个瓜，笑得合不拢嘴。

月光中的黄花草

早晨四点，月色朦胧、晨露熙熙，耿立业夫妇便来到自家的流转

田里采摘黄花草。“太阳一出，黄花草就开了。开了的黄花草不能上餐桌。”耿立业将黄花草放到篮子里，介绍着黄花草的娇嫩，“为了保持黄花草的鲜气，采摘下来就要放在有冰块的泡沫箱里，然后装上车、进城里、上餐桌。”

耿立业去年从村民手中流转了12亩土地，种上了金针。金针管理最省心，浇上水、施上肥，就等着采摘了。虽然采摘起五更，但是

天天进票子，耿立业心里很高兴。“今年风调雨顺、价格好，每斤卖到两块多，这块地收入五六万不成问题。太阳一冒火，咱就下晌了，丰收赚凉快。”耿立业媳妇石秀玲擦了擦鬓角的露水又摘起来。

绿树荫下“科技播”

“都说打药对玉米害虫不管用，我看还是科技不到位。选农药使用聚酯类，喷药选在上午10时前、下午5时后，这是幼虫取食高发时

间段。”7月22日午间，邹庄村东头的小树林下，坐满了乘凉的人，“小能人”荣为兴正在“讲农技”。

“种庄稼就好比带娃娃，若不依靠科技精心管护，就很难丰产丰收。夏玉米管理的关键是控上促下，使其根多、茎扁、叶片宽厚、个体健壮、群体整齐。”“田诸葛”耿丙铸又插了话。“种子一下地，管理就上马。什么时候施什么肥，什么病打哪种药，不能再跟着感觉走，要靠科学技术。玉米巧夏管，秋后能增产。”“土专家”王兴正接上了话茬。

村民们舞动芭蕉扇，“秀”出种田科技经，畅想秋后“金色梦”。

近期我区鸡蛋价格出现大幅上涨

本报讯 “上周末时还是3.6元/斤，才几天工夫，就涨到了4元/斤。”7月24日，在某农贸市场购物的市民王女士发现，鸡蛋价格上涨了，而且涨幅比较大。来自区物价局的价格监测数据也显示，近一周来，我区鸡蛋价格出现较大幅度上涨，一周之内涨幅达11%。预计随着中秋节的来临，市场将出现一波鸡蛋销售小高峰，预示着鸡蛋行情后市不会太差，将保持稳定或小幅上涨。

据分析，鸡蛋近期上涨主要受四个方面的影响：一是受天气影响。最近一段时间，我市连降大雨，造成外地鸡蛋运输困难，一方面受大雨影响交通不便，路上耽误时间较长，鸡蛋不易保存，另一方面运输途中鸡蛋破损率增加，进一步推高了鸡蛋的成本价格；二是补亏提价性上涨。鸡蛋价格自今年年初开始就一直低迷，出现涨价的次数很少，但持续时间并不长。长期的低迷使得蛋商抓住机会提高蛋价；三是南方客商抢购推高蛋价。现在南方天气炎热，人们口味趋于清淡，对菜、蛋的需求升高，加上养鸡场存栏很少，供应跟不上，客商北上收购鸡蛋，导致蛋价上涨；四是养殖成本增加。由于今年蛋鸡饲料价格上涨，加上夏季为禽流感高发季节，养殖户疫苗费用较大，养殖成本的增加在一定程度上导致了蛋价的上涨。

(本报记者 刘颖 通讯员 路坦)



为增加农村妇女收入，促进农村经济发展，张炉集镇妇联积极响应上级号召，帮助农村妇女致富、激励妇女增收创业，大力发展庭院经济。在张炉集镇党委政府的大力支持下，张炉集镇妇联精心扶持了妇女创业致富带头人张付兰创办的葡萄生态示范园，将其作为巾帼致富的重要平台，在技术、信息、培训、咨询等方面进行大力扶持，该园现在已经辐射周边乡村，现有25家农户加入合作社，葡萄生产总面积达到1725亩。

本报记者 彭凯 摄

新区街道董桥棚户区改造顺利开展

本报讯 “虽然我们对老宅有很深的感情，但是，想到以后能住上敞亮干净的楼房，我们也很高兴，所以我早早地就让工作组把房子量了。”7月25日上午，新区街道董桥村村民于桂云收拾收拾院里的杂物准备搬家，高兴地说。

新区街道董桥棚户区改造项目是2013年区委、区政府确定的重点项目之一。在前期一系列走访调查、征求意见等工作基础上，7月25日房屋征收工作正式启动。在区委、区政府的正确领导下，新区街道做到“三个到位”，确保房屋征收工作顺利开展。

组织领导到位。街道成立了改造项目征收指挥部，抽调精干力量30余人组成5个动迁工作小组，科级干部任组长。每个小组负责一个片区，逐户动迁，做到村不漏巷，巷不漏户。

宣传发动到位。街道利用发放明白纸、宣传车等形式对房屋征收政策进行宣传，工作组以入户走访的形式，深入居民家中了解情况，宣传动员，解疑答惑，使群众晓形势，明政策。

工作方法到位。工作人员切实将群众的利益放在首位，坚持群众路线，强化群众观点，提升群众工作水平。“沉”到群众中间问计、问需、问诉求，逐家逐户解答疑问，做到合理诉求要解决，不合理要求不迁就。

目前，房屋征收工作进展顺利。截止到7月26日，短短两天内，共丈量房屋162户，占总户数的80%，交验空房60户。

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)

广场舞成百姓新宠

本报记者 杜宁 通讯员 高殿刚

夜幕降临、华灯初上，东昌府区堂邑镇文庙广场上格外热闹。50余名广场舞爱好者正十分快乐地随着音乐节拍，脸上挂着笑容，扭动身躯，翩翩起舞。

“以前村里文化生活生活比较单调，就是打个麻将摸个扑克什么的，现在农村老百姓也不玩这些东西了，自从广场上流行起跳广场舞以来，只要天不下雨，俺每天吃完晚饭就到这里来，和姐妹们轻轻松松地把身体锻炼好

了，比打麻将摸扑克强的多，以前老腰痛，现在锻炼的也不腰痛了。”来跳舞的马大姐高兴地说。

“在城里看到不少人跳广场舞，就想着哪天也将这活动引到咱农村里，让老百姓走出家门跳跳舞，既能锻炼身体，又能丰富群众生活！现如今，没想到群众自发组织了健身队伍，下一步，我就想邀请专业的舞蹈老师来进行指导，多发展几支像样的队伍。”镇文化站站长郭春峰告诉记者。

张树芸还把自家的电视机、音响、DVD机搬到门前的文化广场上。

“自从跳起了广场舞，以前打麻将落下的颈椎病再也没有犯，吃饭也香了，人变得更有精气神了。”说起跳广场舞的好处，北街村的妇女们你一言我一语抢着说。“以前只能跟着电视上学，现在有老师现场教，学得可快了，没几天就会了。大家有了跳广场舞的热情，不仅锻炼了身体，也交流

了的感情，更丰富了农村文化生活。”

为了进一步丰富农村妇女的业余文化生活，提高老百姓的身体素质，现在堂邑镇10多个村也有了健身队伍跳起来了广场舞，跳舞者不仅仅是妇女群众，还吸引了不少小孩和老年人参与。

新闻故事

鱼香满院情意深

特约记者 李凤国

“不是年，不是节，吃鱼肉喝鱼汤，喝着鱼汤感念黄院长，黄院长真是棒，破土坑变鱼塘，买小鱼自己养，养成大鱼让咱尝……”7月25日中午12时，道口铺敬老院餐厅里格外热闹，82位老人面前的碗里是清香扑鼻的瓦块鱼，上面点缀着翠绿的茼蒿叶，“文化人”高忠德老人一面品鱼，一面唱着自己即兴创作的快板歌。马桂兰老人说：“你可把咱们的心里话给唱出来了，院长他几个为了咱吃上鱼没少出力受罪。”

说起养鱼的缘由来，院长黄金保说，鱼池其实是2008年建设敬

老院就地取土留下的坑。他看到这个坑荒废着很可惜，就动脑筋打起了养鱼的主意。说起来容易做起来难。土坑内凹凸不平，杂草丛生，建筑垃圾随处可见，2009年3月初，组织敬老院的三位工作人员一起上阵开始了修理土坑的工作。黄金保借来三把车、铁锹等工具，先把砖头瓦块拉出去，再把土坑去高补低用土平整好，不到一个月的时间，土坑就具备了鱼池的雏形。打小从城里长大的黄金保没有干过农活，修理鱼塘期间学会了开三轮车，学会了平整土地，手上的血泡磨平了再起，细嫩的手掌上结了

一层厚厚的茧子。工作人员李广乐离家虽然只有120米，可是在修整鱼池的28天的时间里却只回了6次家，因为他心里明白，院里能干活的只有院长、自己、厨师、门卫四个人，缺一个人手工作起来就十分吃力。厨师高秋林虽年近60岁，除了买菜做饭之外，尽量抽时间住工地上，从坑底倒出的10多吨垃圾全是他一个人用小推车推到墙外的。

鱼塘修好了，鱼苗又成了大问题，因为5月份这个鱼塘投入使用时就错过了放养鱼苗的最佳时机，市场上已没有鱼苗可买。黄金保就

到三中菜市场批发市场买来了30斤一寸左右的小草鱼、小鲫鱼、小鲤鱼和5条鳊鱼投放到鱼池内。院里经费紧张，挤不出钱来买专用的饲料，他们就用剩馒头、菜汤等作饲料，夏季里就割青草投放到鱼塘。“没想到这个鱼塘真争气，这次清坑收获了400多斤大鱼，最大的5斤6两沉，这些鱼我们全存到了冰柜里，每周给老人们改善一次生活，够吃一个月的。”不善言谈的黄金保笑着说，“去年养鱼我们也积累了一些的经验，今年计划再放养50斤小鱼，估计明年还能再收几百斤大鱼。”

闫寺街道村级“钱柜”打牢“三把锁”

本报讯 闫寺街道按照新农村村建设“管理民主”的要求，对村级财务实行关口前置、工作重心下移，为村级“钱柜”打牢“三把锁”，有效促进了农村稳定和经济发展。

第一道“锁”，是在村一级建立健全了民主理财组织，成立民主理财小组。该小组由村民会议或村民代表会议推选产生。民主理财小组对本村集体财务活动进行民主监督，否决不合理开支；第二道“锁”，是实行“村财街管，联村会计、核算中心”制度。成立了街道“农村财务核算中心”，代管全街道农村会计财务，负责管理并逐笔记录每项经济业务；第三道“锁”，是街道组织定期审计。审计结果通过村务公开栏、村民代表会等形式公开，给百姓一个交待。这三道“锁”，锁住了乱开支，杜绝了“糊涂账”。

(本报记者 刘颖 通讯员 王丽)